
ATA DA DUCENTÉSIMA SEXAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO DO COLEGIADO DO 

CURSO DE LETRAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI. Aos 

vinte e dois dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-se, às 14 horas, 

de forma remota, a ducentésima sexagésima quinta reunião do colegiado do curso de Letras 

da Universidade Federal de São João del-Rei, sob a presidência da professora Luciani 

Dalmaschio. Estavam presentes os membros docentes Natália Elvira Sperandio, Cláudio 

Márcio do Carmo, Maria Ângela de Araújo Resende, Marília de Carvalho Caetano Oliveira 

e a representante discente Jennyfer Aparecida Mendes de Almeida. Aprovada a pauta, a 

professora Luciani deu início aos trabalhos. 1 - Leitura e aprovação da Ata da reunião 

anterior: A Profa. Luciani leu a Ata da 264ª reunião que, depois de aprovada, foi assinada por 

todos os membros presentes. 2 - Ad Referendum: a) A Coordenadora do Curso de Letras, 

conforme art.48, Inciso VI, do Regimento Geral da UFSJ, aprovou ad referendum as 

Monitorias para o 2º semestre de 2025, de acordo com os critérios estabelecidos pelos 

membros do Colegiado do Curso de Letras. Informamos que os critérios utilizados para 

aprovação dos formulários de monitoria foram: 1 - o professor solicitante deve pertencer ao 

quadro efetivo de professores da UFSJ; 2 - disciplinas introdutórias do Curso de Letras, 

módulos IELIN e IELIT; 3 - maior índice de retenção no último semestre em que a unidade 

curricular foi oferecida; 4 - maior índice de evasão no último semestre em que a unidade 

curricular foi oferecida. Em anexo segue a classificação final. b) Foram aprovadas por ad 

referendum as bancas de TCC dos discentes Isadora Carvalho Haddad Melo, Vitor Romano 

de Paula e Leidiane Petrina Ferreira de Paulo. 3 – Solicitação do aluno Felipe Andrade de 

Souza: O aluno acumulou 24 faltas, na disciplina IELIN: Introdução aos Estudos Semânticos 

e apresentou justificativa por transtorno de ansiedade. Deliberou-se, por unanimidade, a 

reprovação por faltas, ressaltando a importância da apresentação prévia de justificativas 

médicas e do cumprimento das atividades mínimas exigidas para aprovação. 4 - Licença 

maternidade da aluna Gisele Cristine Silva: a aluna encontra-se em licença maternidade, 

tendo a documentação apresentada sido aceita e considerada conforme as diretrizes 

institucionais vigentes. 5 - Plano de trabalho: O plano de TCC da aluna Gabriela Bosco de 

Carvalho, intitulado “Os impactos da ludicidade no ensino de Língua Portuguesa: a aplicação 

do jogo Portulândia no ensino médio”, foi aprovado, sob a orientação da professora Marília de 

Carvalho Caetano Oliveira, com previsão de defesa para o semestre 2026.1. 6 - Prorrogação 

da defesa de TCC: foi aprovada a prorrogação de defesa de TCC do aluno Tuiuan Almeida 

Veloso, baseada nas justificativas apresentadas. 7 - Situação acadêmica dos alunos Victor 

Moreira Argamim e Sabrina Carvalho de Melo Silva: Após conversa realizada com os 



discentes, verificou-se que ambos estavam matriculados, em 2025.1, apenas na unidade 

curricular de TCC. O discente Victor, que não realizou a defesa no prazo, será reprovado 

nesse trabalho e permanece pendente da realização do ENADE, não podendo ser 

desmatriculado do TCC devido à necessidade de manter vínculo formal com a universidade. 

Já a discente Sabrina também não realizou a avaliação do ENADE, em 2024, dessa forma não 

pôde nem defender o TCC, tampouco ser desvinculada dessa unidade, uma vez que esse era o 

único vínculo que mantinha com a universidade. A aluna foi, portanto, reprovada no Trabalho 

de Conclusão de Curso em 2025.1. 8 - Projeto piloto de estágio: Foi apresentado o projeto 

piloto de estágio supervisionado, resultado da parceria entre a Universidade Federal de São 

João del-Rei e a Secretaria de Estado da Educação de Minas Gerais. O objetivo do projeto é 

valorizar os professores da rede pública estadual por meio da atuação de estudantes das 

Licenciaturas em estágio supervisionado. A escola Ministro Gabriel Passos, em São João del-

Rei, foi escolhida como escola piloto, abrangendo as áreas de Biologia, Matemática, História 

e Português. Como benefício, os professores da escola terão contabilizada uma hora extra em 

sua carga horária para cada cinco estudantes orientados. Ficou decidido que o professor José 

Antônio será consultado quanto ao interesse em representar o Curso no projeto e, caso aceite, 

será indicado como representante do Curso. 9- Planos de ensino: Os planos de ensino foram 

aprovados para o semestre 2025.2, com exceção do plano da professora Andrea Portolomeos, 

que foi devolvido para correção. Nada mais a tratar, eu, Marcela Eduarda, lavrei a presente 

ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada por todos.  
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